

## БОГ, КОТОРЫЙ ОТВЕЧАЕТ НА МОЛИТВУ

Псалом 114 — третий из хвалебных гимнов (112–117). В противоположность псалму 113, который пелся всей общиной, этот псалом является выражением индивидуальной благодарности. Это сугубо личная хвалебная песнь, и местоимения “я”, “мой”, “мне” встречаются или подразумеваются в девяти стихах псалма восемнадцать раз.

Автор псалма был избавлен от какой-то опасности, возможно, тяжелой болезни, и воздает Богу благодарность и хвалу, которой Он заслуживает за такое избавление. Он берет фразы из более ранних псалмов и добавляет новые выражения признательности за выход из недавнего кризиса.

Мы не можем знать наверняка, кто автор этого псалма и когда он был написан, но существует неплохая догадка, что их сочинил Езекия после избавления от болезни. Судя по фразам, взятым из более ранних псалмов, можно с достаточной достоверностью предположить, что этот псалом написан позже псалмов Давида.

Данный псалом является гимном мудрости и хвалы. Основная его часть поясняет, за что славится Бог. Почему мы должны, возвысив голос, благодарить Бога?

### I. ПОТОМУ ЧТО ОН ОТВЕЧАЕТ НА НАШИ МОЛИТВЫ (ст. 1–4)

Первой причиной для прославления Бога является то, что Он отвечает на молитвы. Псалмопевец говорит, что будет любить Господа и выказывать Ему свою благодарность за то, что Он услышал Его моление.

Я радуюсь, что Господь услышал голос мой, моление мое; приклонил ко мне ухо Свое, и потому буду призывать Его во

все дни мои. Объяли меня болезни смертные, муки адские постигли меня; я встретил тесноту и скорбь. Тогда призвал я имя Господне: “Господи! Избавь душу мою” (ст. 1–4).

Господь ответил на молитвы автора, и поэтому он заявляет о своей любви к Господу и вновь отдается молитвам. Он был на пороге смерти; страдания, как путы, крепко обвили его. Адские муки и ужасы лежали на нем тяжким грузом. Беда и печаль незваными гостями вошли в его жизнь. Они все время были подле него, не оставляя ни на минуту. Вот в такой ситуации он призвал имя Господне (ст. 4), умоляя прийти к нему на помощь — и Бог услышал его молитву.

Мы можем присоединиться к псалмопевцу в прославлении Господа. И нас, бывает, одолевают трудности, слишком большие, чтобы справиться с ними в одиночку. Тогда мы в отчаянии зовем Господа на помощь, и Он внемлет нашим молитвам. Мы знаем, что именно Господь пришел к нам на выручку, ибо никому другому было не под силу вытащить нас из таких опасных ситуаций. Теперь же, когда мы можем радоваться избавлению, мы должны принять твердое решение славить Его до конца нашей жизни.

### II. ПОТОМУ ЧТО ЭТОГО ТРЕБУЕТ ЕГО СУЩНОСТЬ (ст. 5–9)

Затем автор восхваляет Бога за Его сущность. В избавлении, которое Бог дал псалмопевцу, Он продемонстрировал, каков Он.

Милостив Господь и праведен, и милосерд Бог наш. Хранит Господь простых: я изнемог, и Он помог мне. Возвратись, душа моя, в покой твой, ибо Господь облагодетельствовал тебя. Ты избавил душу мою от смерти, очи мои — от слез и ноги мои — от преткновения. Буду ходить пред лицом Господним на земле живых (ст. 5–9).

То, что псалмопевец узнал о Боге, заставило его назвать Господа “милостивым”, “праведным” и “милосердным”. Бог хранит простых. Он заботлив к тем, кто попал в беду по недомыслию или безрассудству, и оказывает им милость. Псалмопевец занемог, и на пороге смерти он обрел помощь свыше. Наконец-то душа его нашла покой, ибо Господь облагодетельствовал его. Теперь он может сказать своей душе: “Успокойся. Не тревожься более. Отдыхай, потому что Бог заботится о тебе”.

Слово “покой” автор употребляет во множественном числе, что предполагает полный покой.

Стихи 8 и 9 практически идентичны Пс. 55:14 за исключением того только, что в этом псалме вместо “на земле живых” сказано “во свете живых”. Каждый обязан поразмыслить над тройным Божьим избавлением: избавлением души от смерти (физическая смерть), очей от слез (скорби) и ног от преткновения (неви-

димые пути).

### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Ничто так не потрясает душу человека, как знание того, что Бог услышал молитву оказавшегося в яме отчаяния. Псалом 114 описывает человека, который был на грани смерти. Он искренне молился своему Богу, и его молитва была услышана.

Автор: *Эдди Клоэр*

Из серии: *“Псалмы”*

© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается